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Határozati  javaslat  címe:  A  súlyos  megélhetési  és  energiaválság  társadalmilag  igazságos,
ökológiailag fenntartható kezeléséről 

Az  Országgyűlésről  szóló  2012.  évi  XXXVI.  törvény  28.  §  (4)  bekezdése  alapján  „A súlyos
megélhetési és energiaválság társadalmilag igazságos, ökológiailag fenntartható kezeléséről”
címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani. 
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A súlyos megélhetési és energiaválság társadalmilag igazságos, ökológiailag fenntartható
kezeléséről

Az Országgyűlés a magyar társadalom alacsonyabb jövedelmű rétegeit  különös mértékben sújtó
megélhetési  és  energiaválság  szociálisan  igazságos  és  ökológiailag  fenntartható  kezelése,  új,  a
zöldgazdaságban  megjelenő  munkahelyek  teremtése,  valamint  a  magyar  háztartások
energiaszükségletének és a lakossági energiahasználat karbonlábnyomának csökkentése érdekében
a következő határozatot hozza.

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy készítse elő és vezesse be a Rezsiutalvány
nevű  támogatási  formát,  amelynek  révén  évi  200.000 forint  értékű,  az  energiaköltségek
fedezésére fordítható rezsiutalványt kap minden olyan magyar háztartás a következő két téli
fűtési  szezonra,  ahol  az  egy  főre  jutó  jövedelem nem haladja  meg  az  átlagbért.  Ennek
keretében  a  nem  átalánydíjas,  bediktálást  alkalmazó  háztartásoknak  biztosítson  50  ezer
forint  támogatást  novemberre,  decemberre,  januárra  és  februárra  a  téli  hideg  és  az
elszabadult energiaárak ellen, és ugyanekkora értékű, egyszerű adminisztrációjú, igazságos
juttatást  az átalányt  fizető,  valamint  a  nem vezetékes  energiával  (fa,  szén,  PB-gáz)  fűtő
háztartásoknak is, hogy mindenkihez eljusson a segítség, és senki ne töltse a telet fűtetlen
lakásban.  Azon  jogosult,  nem  vezetékes  energiával  fűtő  háztartások  esetében,  ahol  a
fűtőanyag (például tűzifa) vásárlása a télre már megtörtént, a juttatás a napi megélhetést
segítendő  készpénzben  is  kifizethető  (egyenlő  arányban  a  háztartásban  élő  nagykorú
polgároknak).

2. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy a határozat hatályba lépését követő öt évben
biztosítson a lakosság számára energiahatékonysági felújítási támogatást. Ennek keretében a
kormány az öt  éven belül megkezdett  energiahatékonysági,  illetve zöldenergia-használati
célú lakosságiépület-, lakás- és házfelújítási beruházásokhoz nyújtson vissza nem térítendő
támogatást legfeljebb ötmillió forintig az alábbi feltételekkel:

• 100%-os vissza nem térítendő támogatásban részesülhetnek az energiahatékonysági szempontból
közepes vagy közepesnél rosszabb állapotban lévő épületek, lakások minden olyan esetben, amikor
az adott ingatlan energetikai állapotát energiatanúsítvány igazolja, valamint a támogatást igénylő
háztartás  jövedelme  nem  éri  el  a  KSH  tárgyévi  vagy  az  azt  megelőző  évi  adatai  alapján
meghatározott  medián  jövedelem  szintjét  –  ezen  igénylők  számára  az  energiatanúsítvány
megszerzését az állam biztosítja;

• 75%-os vissza nem térítendő támogatásban részesülhetnek az energiahatékonysági szempontból –
energiatanúsítvány által igazolt – közepes vagy közepesnél rosszabb állapotban lévő lakóingatlanok
tulajdonosai  azokban az esetekben,  amelyekben az érintett  háztartás  jövedelme a KSH tárgyévi
vagy az azt megelőző évi adatai szerinti medián jövedelmet legfeljebb 20%-kal haladja meg;

•  50%-os  vissza  nem  térítendő  támogatásban  részesülhetnek  mindazok,  akik  nem  jogosultak
nagyobb  támogatásra,  de  lakóingatlanuk  energiahatékonysági  besorolása  energetikai
korszerűsítéssel kimutathatóan javítható.

3. Az  Országgyűlés  felszólítja  a  kormányt,  hogy  a  megújulóenergia-ellátás  iránti  növekvő
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lakossági kereslet  kielégítése érdekében biztosítsa a zöldgazdasági kapacitás növeléséhez
szükséges  munkaerőpiaci  feltételeket.  Ezen  intézkedései  keretében  a  zöldgazdasági
szakemberhiány és munkaerő-szükséglet kielégítésére indítson rendkívüli, tandíjmentes és
legalább a minimálbérnek megfelelő ösztöndíjat biztosító felnőttképzési programot.

4.  Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba
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Általános indokolás

Az elmúlt  hónapokban több millió  ember mindennapi  megélhetése lehetetlenült  el,  miközben a
vállalkozások egy jelentős hányada szintén a megszűnés szélére sodródott. A kormány mindeddig
nem  jelentett  be  olyan  átfogó  válságkezelési  programot,  amely  megoldást  jelenthet  a  mély
megélhetési  válságra,  egyes  intézkedései  pedig  kifejezetten  súlyosbítják  a  krízist.  A határozati
javaslat fenntartható választ kínál a válságra, egységben kezelve a válság gazdasági, társadalmi és
környezeti vonatkozásait.
 
A  Rezsiutalvány  lehetővé  teszi,  hogy  –  az  igazságtalan  és  elhibázott  korábbi  kormányzati
rezsiszabályozással  ellentétben,  amely  épp  a  legszegényebb,  nem  vezetékes  energiahordozót
használó háztartásokhoz nem jutott el, miközben bőkezűen támogatta közpénzből Mészáros Lőrinc
úszómedencéjének vagy Tiborcz István fűtött  kocsifelhajtójának rezsijét  –  minden rászorulóhoz
elérjen az energiafelhasználás, az elszámolás módjától függetlenül, egyszerű adminisztrációval. Ez
a  megoldás  megelőzhetővé  tenné  az  Orbán-kormány  időszakára  jellemző  téli  tömeges
fagyhalálokat, illetve azt is, hogy a fűtéshiány miatt életüket vesztők száma az idei, az energiaárak
elszállása miatt különösen fenyegető télen jelentősen megemelkedjen.
 
Az  energetikai  korszerűsítési  támogatás  a  valódi,  fenntartható  és  klímavédelmi  szempontból  is
hasznos  rezsicsökkentés  lehetőségét  biztosítaná  magyar  családok  milliói  számára.  Az  Orbán-
kormány  egyik  legsúlyosabb  bűne,  hogy  nem  teljesítette  a  2010-es  választási  és
kormányprogramban  is  szereplő  ígértét  (évente  a  lakásállomány  10  százalékának
energiahatékonysági felújítása vissza nem térítendő állami támogatással) annak ellenére, hogy azt
az EU bőkezűen finanszírozta volna.  Ha betartják az ígéretüket,  akkor most egyrészt a magyar
háztartások  nem  lennének  ilyen  kiszolgáltatott  helyzetben,  másrészt  alig  lenne  szükség  orosz
gázimportra, így Oroszország sem lenne zsarolási pozícióban a magyar kormánnyal szemben, nem
tudna befolyást gyakorolni a magyar kormányzati politikára. A határozati javaslat második pontja
valójában a Fidesz 2010-es választási ígéretének teljesítését célozza.
 
A javaslat  harmadik  pillére  a  zöldmunkahely-teremtés,  amely  egyszerre  kezelné  a  kibontakozó
gazdasági  válság  nyomán  minden  bizonnyal  megnövekvő  munkanélküliséget  és  a  zöldenergia-,
illetve az energiahatékonysági szektorban már ma is meglévő drasztikus munkaerőhiányt.
 

A javaslat forrásai társadalmilag igazságos forrásátcsoportosítással megteremthetők. A társasági adó
kulcsát,  illetve  az  ahhoz  kapcsolódó,  mértéktelenül  elszaporodott  kedvezményeket  felül  kell
vizsgálni. A társadalmi szolidaritás jegyében szükséges továbbá a kormány által bevezetett ágazati
különadókat  a  kormányközeli  üzleti  körök  által  dominált  szektorokra  (kaszinó-üzemeltetés,
építőipar)  is  kiterjeszteni.  A kormány  hibás  prioritásokon  alapuló,  szükségtelen  vagy  pazarló
beruházásainak  felülvizsgálata  sem  maradhat  el,  például  a  Budapest–Belgrád  vasútvonal  (193
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milliárd forint) vagy a Vodafone megvásárlása (350 milliárd forint). További forrást biztosítanak a
vágtató  inflációból  származó  többlet-áfabevételek,  melyek  társadalmilag  hasznos  felhasználása
elengedhetetlen.  Jövőre  a  kormány  közel  7100 milliárd  forintos  áfabevétellel  számol,  de  ez  az
állami bevétel  borítékolhatóan több százmilliárd forinttal több is lesz ennél.

A javaslat a válság hatásait gazdasági, társadalmi és környezeti szempontból is fenntartható módon
kezeli, lehetővé téve a családok eladósodásának, a kifizetetlen energiaszámlák felhalmozódásának
megelőzését, a lakások komfortfokozatának növelését, új, válságálló munkahelyek létrehozását és
Magyarország klímacéljainak megvalósulását. 
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